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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2021 (dois mil e 
vinte um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do 
Ceará, às 9hl6 (nove horas e vinte dezesseis minutos) do dia 11 (onze) de maio de 2021 
(dois mil e vinte um), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou- 
se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva
-  Io Secretário; Francisco Auricélio Vieira -  2o Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de 
Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, 
Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado Maranhão Neto, José Laureno 
Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo de Melo e José Sávio Martins 
Sampaio Filho. A Presidenta Maria Jocelma Santana Furtado cumprimentou a todos, 
afirmou o cumprimento do protocolo de segurança contra a proliferação do novo 
coronavírus, de acordo com as recomendações do Ministério da Saúde. A realização da 
presente sessão se deu de forma virtual. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do 
Regimento Interno, a leitura da ata da sessão anterior é dispensada, salvo se houver 
requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada a ata da sessão anterior. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do 
Expediente do Dia: Ofício n° 55/2021 do Deputado Federal José Guimarães -  Indicação 
de Emenda -  Informa que indicou emenda individual n° 24001 destinada a atendimentos 
MAC (Média e Alta Complexidade) no valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) 
mil reais. Ofício n°465/2021 da Secretaria Municipal de Educação, que responde ao 
Ofício n° 353/2021 do Vereador Roberto Simão da Silva, que solicita o uso do prédio da 
escola do Sítio Cajueiro do Coité pela Igreja Assembléia de Deus, no horário da noite, 
às quartas-feiras. Foi informado que a escola encontra-se em funcionamento como 
extensão do Centro de Educação Infantil Ararinha, mas que será disponibilizada para a 
igreja como solicitado. Ofício n° 474/2021 da Secretaria Municipal de Educação, que 
responde ao Ofício n° 357/2021 do Vereador José Deuzivan da Silva, que requer 
informações sobre o Grupo de Educação Inclusiva. A Secretaria encaminhou em anexo 
as informações solicitadas. Projeto de Lei n° 34/2021 -  Iniciativa do Eminente Vereador 
José Romário Leite Alencar -  Assegura às pessoas com deficiência auditiva o direito ao 
atendimento por tradutor ou intérprete de libras nos órgãos e entidades da administração 
pública municipal. Projeto de Lei n° 38/2021 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal
-  Autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir e doar fraldas descartáveis, leite e 
fórmulas especiais e adota outras providências. Projeto de Lei n°39/2021 -  Iniciativa do 
Poder Executivo Municipal -  Autoriza a celebração de convênio entre o município de 
Mauriti e a Fundação Otília Correia Saraiva, mantenedora do Hospital e Maternidade 
Santo Antônio e do Hospital do Coração do Cariri, do Município de Barbalha, Ceará e 
adota outras providências. Projeto de Lei n° 40/2021 -  Iniciativa do Poder Executivo 
Municipal -  Autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir e doar óculos de grau e
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41 cadeiras de rodas para pessoas de baixa renda e adota outras providências. GRANDE
42 EXPEDIENTE: A Presidenta Maria Jocelma Santana convidou o Vereador Rogério dos
43 Santos para uso da tribuna. O vereador cumprimentou a todos e declarou que veio
44 reforçar um pedido proferido na última sessão, que foi a equiparação do salário dos
45 motoristas da saúde. Ressaltou que esses profissionais necessitam de uma valorização e,
46 em seguida, fez uma crítica às condições da frota do município, principalmente os
47 veículos utilizados na Secretaria de Saúde, que segundo afirmou, demonstra falta de
48 organização no serviço, ao apresentarem muitas irregularidades. Informou que os
49 próprios motoristas vêm pagando estacionamento, uma vez que o município já deveria
50 ter firmado parceria com as empresas que cobram a zona azul nas cidades do Cariri e
51 criado uma credencial para que os condutores não sejam barrados ao estacionar. Relatou
52 que existem carros em condições inadequadas para o transporte de pacientes, sendo
53 parados na Polícia Rodoviária Estadual e deixando os motoristas constrangidos pelas
54 irregularidades do transporte. Destacou que os valores de salário são inadequados, tendo
55 em vista que trabalham realizando gastos nas viagens, dessa forma, encontrando-se
56 quase como voluntários. Desse modo, sugeriu um contrato direto com o motorista e
57 correção na situação física dos carros, os quais não oferecem segurança para o motorista
58 e muito menos para o paciente. Informou que existe motorista trabalhando sem
59 habilitação, inclusive no carro que dá suporte à Vigilância Sanitária. Requisitou ao
60 Executivo, melhorias nas estradas da região do Anauá, que se encontram intrafegáveis,
61 fechadas com vegetação e problemas advindos das chuvas. Solicitou o envio de ofício à
62 Secretaria de Infraestrutura requisitando o conserto da bomba do poço do Sítio Lagoa
63 Seca. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, informou que a bomba se encontra no
64 conserto e deve ser entregue na próxima semana. O Vereador Rogério dos Santos
65 afirmou que há necessidade de um estudo da vazão desse poço, para adequação da
66 bomba. O Vereador Romário Alencar, em aparte, afirmou que se preocupa com as
67 despesas dos motoristas que se deslocam com pacientes para a capital e se associou em
68 relação a uma bonificação. Solicitou zelo com o patrimônio municipal por parte da
69 gestão. O Vereador Rogério dos Santos destacou que a coordenação deve tomar
70 medidas resolutivas aos problemas apresentados e promover a manutenção dos veículos.
71 A Presidenta Maria Jocelma Santana convidou o Vereador Deuzivan da Silva para fazer
72 uso da tribuna. O vereador saudou a todos e declarou que é preocupante a situação dos
73 transportes, mas que acredita que afirmar que há profissional inabilitado é uma denúncia
74 grave e que as empresas responsáveis não permitiríam, mas caso ocorra, deve haver
75 punição na forma da lei. Confirmou que os motoristas recebem diárias para viagens à
76 capital. O Vereador Rogério dos Santos, em aparte, questionou os certificados de
77 permissão para os motoristas de ambulância e indagou quantos os possuem. O Vereador
78 Deuzivan da Silva informou não dispor de dados no momento, mas que buscará e
79 destacou que a maioria dos carros da frota foi adquirida durante a última gestão, e o que
80 precisa é de cuidado e destacou ser preocupante a situação. O Vereador Roberto Simão,
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em aparte, reforçou que o trabalho da Policia Rodoviária é fiscalizar os carros e 
solicitou informações sobre as abordagens. O Vereador Deuzivan da Silva concordou 
com os edis, que a situação é preocupante, que precisa que as empresas contratadas 
fiscalizem os seus profissionais e que a gestão, por sua vez, fiscalize as empresas 
contratadas. O Vereador Antonio Elirando, em aparte, informou que a gestão passada 
adquiriu em tomo de 50 (cinquenta) veículos e se sentiu envergonhado em ver a atual 
situação da frota de ônibus escolar totalmente danificada e ressaltou que se preocupa 
com o retomo das aulas presenciais, pois desde janeiro ouve falar sobre licitação e 
solicitou um planejamento pra solucionar ao problema. Informou que está no município 
de Quixeré e agradeceu ao Presidente da Câmara local, Samuel Isidoro, pela acolhida. O 
Vereador Deuzivan da Silva informou que a licitação de manutenção dos ônibus 
escolares já aconteceu e que o momento é de salvar vidas e as demandas da saúde 
tiveram prioridade. O Vereador Roberto Simão, em aparte, relatou que o tempo da 
licitação é moroso e que concorda em leiloar alguns veículos por estarem em péssimas 
condições e comprar novos via financiamento e declarou que o foco do momento é a 
pandemia, a compra de insumos para a saúde salvar vidas. O Vereador Sávio Martins 
Filho, em aparte, declarou que cada setor cuida do que lhe compete e que não pode 
relatar que o foco é a saúde. O Vereador Deuzivan da Silva expressou que o órgão de 
licitação é um só no município. O Vereador Sávio Martins Filho retrucou que não se 
deve falar de licitação e sim de competências, lembrando que vários processos podem 
acontecer simultaneamente. O Vereador Rogério dos Santos observou que não se devem 
abandonar os outros setores para lidar com a pandemia, pois existem recursos próprios 
para esse trabalho e ainda informou que os transportes existem para ser usados. O 
Vereador Deuzivan da Silva inteirou que foram comprados dez mil testes rápidos suab e 
parabenizou o Prefeito e a Secretaria de Saúde por colocar o terceiro turno na sede, 
pelos testes que serão realizados no Distrito de Buritizinho, aos profissionais da saúde e 
pela compra de mais quatro veículos e uma ambulância para o município e informou 
que haverá a licitação no dia 16. Manifestou felicidade pela entrada na Casa do Projeto 
de Lei n° 39/2021 e informou alguns valores investidos recentemente nos hospitais do 
município e na região, bem como a conquista do adicional de insalubridade dos ACS, 
que foi bastante cobrada na Casa. A Presidenta Maria Jocelma Santana cumprimentou o 
Prefeito Interino João Paulo Furtado, presente no recinto da Câmara Municipal, onde se 
encontra a Presidenta e comentou o recebimento da emenda do Deputado José 
Guimarães de 400 mil reais para obras no Hospital e Maternidade São José, fruto da 
busca do Prefeito Isaac Junior e do vice-prefeito (atualmente em exercício) João Paulo 
Furtado. Convidou o Vereador José Laureno Cardoso para uso da tribuna. O Vereador 
José Laureno Cardoso cumprimentou a todos e declarou que foi abordado por uma 
postagem que relatava que ele estava causando aglomeração e informou que realiza seu 
trabalho social há muitos anos, atendendo a população. Declarou que não causou 
aglomeração e que respeita os decretos, luta pelos cidadãos mauritienses e que
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continuará realizando o seu trabalho, sem prejudicar a imagem de ninguém, mantendo o 
respeito pelas instituições. Convidou aqueles que se preocupam com as suas ações a 
ajudarem também. O Vereador Rangel Cartaxo, em aparte, parabenizou a fala do colega 
e relatou conhecer seu perfd e seu trabalho. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, 
ressaltou que conhece a postura do colega e destacou que o homem público está 
suscetível a comentários, mas que com sabedoria superará, pois a população o conhece 
e solicitou que se deixe entristecer por comentários maldosos. O Vereador Sávio 
Martins Filho ofereceu seu apoio ao edil e relatou que a população conhece o perfil de 
cada vereador por meio das sessões nas redes sociais e solicitou que não dê importância 
a certos comentários, pois eles só demonstram que o seu trabalho está sendo bem feito. 
Em aparte, o Vereador Romário Alencar relatou que vê colega humildade, simplicidade 
e o desejo de ajudar a população e sugeriu que ignorasse as críticas negativas. 
Parabenizou por ajudar o povo e relatou que, como parlamentar, tem muito a ensinar. O 
Vereador Rogério dos Santos, em aparte, parabenizou o edil José Laureno Cardoso pelo 
trabalho que faz, pois nem todos têm a coragem para abraçar a causa e solicitou que 
continue desenvolvendo as relevantes ações. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, 
parabenizou o edil José Laureno Cardoso pelo seu trabalho, ajudando a população, 
cumprindo uma missão, sempre com respeito aos colegas, o Regimento Interno da Casa, 
ao eleitor e ao povo de Mauriti e expressou que o político deve está preparado para as 
críticas. O Vereador Auricélio Vieira, em aparte, cumprimentou a todos e declarou 
conhecer o trabalho e o coração humilde de José Laureno Cardoso. A Presidenta 
agradeceu ao vereador José Laureno Cardoso e se associou as suas palavras. Informou 
conhecer seu caráter e diz testemunha do seu trabalho. ORDEM DO DIA: A Presidenta 
submeteu a votação o Projeto de Lei n° 26/2021 -  Iniciativa do Poder Executivo 
Municipal -  Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária 
Anual para o exercício de 2022. Aberto e encerrado o período de discussão, solicitou ao 
Primeiro Secretário que realizasse a chamada dos vereadores por ordem alfabética. 
Aprovado, em segunda discussão, por sete a seis votos. Em seguida, submeteu a votação 
em bloco, em segunda discussão os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 33/2021 -  
Iniciativa da Eminente Vereadora Virgínia Reis -  Reconhece de utilidade pública o 
grupo de estudos espíritas Francisco de Assis-GEEFA, do Distrito de Palestina do Cariri 
e adota outras providências; Projeto de Lei n° 36/2021 -  Iniciativa do Eminente 
Vereador Antônio Elirando -  Altera a Lei n° 730/2007, instituindo uma padronização 
para colocação de novas placas de nomenclaturas de vias e próprios municipais de 
Mauriti-CE. Aberto e encerrado o período de discussão. Solicitou ao Primeiro 
Secretário a realização da chamada dos vereadores por ordem alfabética. Aprovados os 
projetos de lei, em segunda discussão por unanimidade. A seguir, a Presidenta submeteu 
a votação em bloco os projetos: Projeto de Lei n° 34/2021 -  Iniciativa do Eminente 
Vereador Romário Leite Alencar (alterado pelo substitutivo n° 01/2021) -  Assegura às 
pessoas com deficiência auditiva o direito a atendimento por tradutor ou intérprete de
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libras nos órgãos e entidades da administração pública municipal. Projeto de Lei n° 
37/2021 -  Iniciativa do Eminente Vereador Romário Alencar -  Reconhece de utilidade 
pública a Associação Mauritiense de Artesanato-AMA e adota outras providências. 
Aberto o período de discussão. O Vereador Romário Alencar agradeceu a Procuradoria 
da Câmara, na pessoa de Manuela Martins que avaliou a propositora e assegurou que a 
competência de criar cargo é da Procuradoria Geral da República e que foi orientado a 
realizar a oficialização do cargo de intérpretes de libras no município, para os órgãos 
públicos. Agradeceu e parabenizou o ex-vereador e presidente da Casa Legislativa, José 
Juscian Sampaio de Lacerda, que instituiu na Câmara Municipal os profissionais de 
libras e a atual Presidenta Maria Jocelma Santana, pela manutenção, aumentando o 
campo de comunicação e proporcionando inclusão social. Solicitou apoio dos colegas 
edis para aprovação do projeto. O Vereador Antônio Elirando parabenizou o Vereador 
Romário Alencar pelo projeto e ressaltou a importância de tomar de utilidade pública, 
através do projeto n° 37/2021, a Associação dos Artesões do Município de Mauriti. 
Destacou que todos devem ter seu espaço, reconhecimento e atenção do Poder 
Executivo Municipal. O Vereador Romário Alencar agradeceu aos colegas vereadores 
do seu grupo. Realizou a leitura de uma mensagem dos artesões e solicitou apoio dos 
demais colegas edis. A Vereadora Virgínia Reis parabenizou o Vereador Romário 
Alencar pelo Projeto de Lei n° 33/2021 e ofereceu seu apoio. Ressaltou a importância 
do projeto de Lei n° 37/2021 para o município e defendeu um incentivo do governo e 
apoio dos vereadores. O Vereador Rogério dos Santos parabenizou o edil Romário 
Alencar pela iniciativa e ressaltou a importância do Projeto de Lei n° 37/2021 para o 
município. Parabenizou a Presidenta Marciana, da Associação dos Artesões de Mauriti 
pelo trabalho que desenvolve na busca de transformar o órgão em de utilidade pública e 
ofereceu seu apoio. O Vereador Sávio Martins Filho parabenizou o colega pelo projeto e 
pela coerência do tema. O Vereador José Laureno Cardoso parabenizou os vereadores e 
os projetos apreciados na Casa. A Presidenta Maria Jocelma Santana parabenizou o 
vereador Romário Alencar pelo projeto e relatou que o Prefeito presente na sessão, 
sinalizou positivo para a implementação. Informou que gostaria de participar da 
Associação dos Artesões, parabenizou os vereadores responsáveis pelo projeto e se 
prontificou em contribuir com a associação. Encerrado o período de discussão. 
Solicitou ao Primeiro Secretário a chamada dos vereadores por ordem alfabética. 
Aprovados em primeira discussão, por unanimidade. Submeteu a votação em regime de 
urgência especial os seguintes projetos: Projeto de Lei 38/2021 -  Iniciativa do Poder 
Executivo Municipal -  Autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir e doar fraldas 
descartáveis, leite e fórmulas especiais e adota outras providencias; Projeto de Lei n° 
39/2021 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Autoriza a celebração de convênio 
entre o município de Mauriti e a Fundação Otília Correia Saraiva, mantenedora do 
Hospital e Maternidade Santo Antônio e do Hospital do Coração do Cariri, do 
Município de Barbalha, Ceará e adota outras providências; Projeto de Lei n° 40/2021 -



v '» * i' /

P o d e r  Le g is l a t iv o  
C â m a r a  M u n ic ip a l  d e  M a u r it i

201 Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Autoriza o Poder Executivo Municipal a
202 adquirir e doar óculos de grau e cadeiras de rodas para pessoas de baixa renda e adota
203 outras providencias. Aberto o período de discussão. O Vereador Auricélio Vieira
204 parabenizou o executivo pelos projetos, por beneficiar os mais carentes do município e
205 parabenizou o Prefeito em exercício, João Paulo Furtado. O Vereador Sávio Martins
206 Filho questionou o Vereador Deuzivan da Silva sobre o posicionamento do município
207 em relação os critérios de doação de leite especial e cadeiras de rodas pela gestão. O
208 Vereador Deuzivan da Silva informou que acontece por meio de parecer social. A
209 Presidenta Maria Jocelma Santana relatou que o parecer é inscrito de acordo com o
210 laudo médico e avaliação da vulnerabilidade familiar, com o objetivo de permitir
211 benefícios eventuais. O Vereador Sávio Martins Filho questionou o funcionamento. A
212 Presidenta relatou que nunca conseguiu via município e sim com o Estado, através de
213 deputado. O Vereador Sávio Martins Filho ainda indagou se existe uma quantia fixa
214 para esse uso e qual o valor gasto pelo município no Hospital São Vicente de Paulo. O
215 Vereador Deuzivan da Silva, em resposta, relatou que foi gasto no HSVP o valor de R$
216 171.480,00 (cento e setenta e um mil quatrocentos e oitenta reais). O Vereador Antônio
217 Elirando considerou os projetos brilhantes e sugeriu acrescentar compra de próteses.
218 Declarou que em momento oportuno solicitará informações de custos. O Vereador
219 Deuzivan da Silva parabenizou a gestão pelos projetos e relatou que a Câmara possui
220 treze vereadores para fiscalizar os recursos. Relatou que por meio dos projetos vem
221 agilizar o atendimento, pelo fato de ser onerado com o parecer social e que cabe aos
222 vereadores fazerem seus papéis. O Vereador Sávio Martins Filho afirmou compreender
223 a importância do projeto para o município, mas que precisa conhecer a sua composição
224 e indagou se o valor gasto nos hospitais passou pelo Conselho de Saúde. A Presidenta
225 Maria Jocelma Santana informou que passou pelo conselho e também pela Câmara. O
226 Vereador Deuzivan da Silva afirmou que a discussão deve ser dispensada, tendo em
227 vista que a votação é para dar entrada do projeto na Casa. O Vereador Romário Alencar
228 ressaltou que a discussão é somente da urgência de votação do projeto, parabenizou o
229 Prefeito e destacou que entende a necessidade de informações sobre o funcionamento do
230 projeto. O Vereador Roberto Simão afirmou que a gestão busca com o projeto o

232 Cardoso solicitou informações sobre o serviço oferecido à população por meios dos
233 convênios com os hospitais, para informar a população. O Vereador Deuzivan da Silva
234 relatou que para o convênio com o Hospital Santo Antônio será votado a urgência e os
235 convênios com o Hospital São Vicente e o Hospital Geral de Brejo Santo já foram
236 votados na Casa. Encerrado o período de discussão. Solicitou ao Primeiro Secretário a
237 chamada dos vereadores por ordem alfabética. Aprovado o regime de urgência especial.
238 CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Vereador Romário Alencar parabenizou os colegas de
239 oposição pelas visitas realizadas às Unidades Básicas de ^  r.
240 objetivo de colaborar com a população, verificando o p

231 princípio da legalidade do serviço de assistência à população. O Vereador José Laureno
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241 Covidl9. Destacou as UBS mais distantes da sede e agradeceu pela receptividade das
242 equipes locais. Ressaltou que será preparado um relatório que abordará os pontos
243 positivos e negativos e que no momento comentará sobre a unidade de saúde do Distrito
244 de Coité, por está funcionando com fluxo muito grande e vacinando simultaneamente
245 para covidl9 e para a caderneta da criança, promovendo assim, aglomeração. Solicitou
246 que fosse imunizado somente para a Covidl9, já que a UBS de Nova Santa Cruz foi
247 encontrada fechada cedo. Solicitou explicação sobre a equipe desta unidade não estar
248 funcionando ás 1 lh da manhã. Destacou visita também à garagem do transporte escolar
249 onde relatou que encontraram ônibus com sérios problemas e necessidade de
250 manutenção urgente para oferecer condições de atender o início das aulas presenciais.
251 Discorreu sobre a conclusão da Semana do Meio Ambiente e informou que deixou uma
252 pauta em defesa e conscientização do meio ambiente em um projeto de lei que trouxe a
253 Casa, o qual reconhece os pontos ecoturísticos do município. Fez um apelo à gestão
254 municipal sugerindo um convite ao Legislativo e que disponibilize servidores do
255 Executivo para realizar uma limpeza nesses locais, em alusão a Semana do Meio
256 Ambiente. Também solicitou que se dê início a um trabalho de zelo contínuo nos
257 referidos pontos mencionados para atrair turistas. A Presidenta sugeriu a solicitação em
258 forma de ofício, e se associou a suas palavras e o parabenizou. O Vereador Rogério dos
259 Santos saudou a todos e se dirigiu ao SISAR (Sistema de Saneamento Rural) órgão
260 responsável pelo abastecimento de água do Santo Antônio dos Posseiros, solicitando
261 informações sobre a falta de atendimento naquela comunidade. Afirmou não entender o
262 motivo pelo qual a empresa assume uma responsabilidade sem ter condições de prestar
263 o serviço, tendo em vista que a população vem fazendo sua parte e recebendo um
264 atendimento que deixa muito a desejar, exemplo disso foi à bomba queimar e não ter
265 prazo para voltar a funcionar. Que a população está sem água e não há a quem recorrer.
266 O Vereador Roberto Simão, em aparte, informou que o SISAR deve ser acionado e
267 cobrar a sua obrigatoriedade de oferecer um serviço adequado, pois tem obrigação de
268 dispor de um equipamento reserva na comunidade para substituição. Ressaltou que o
269 órgão é independente da Prefeitura e sugeriu uma reunião. O Vereador Rogério dos
270 Santos concordou e reiterou sugestão de convocar uma audiência pública para discutir o
271 assunto. A Presidenta Maria Jocelma Santana sugeriu um abastecimento de água via
272 associação comunitária e exemplificou o que aconteceu no Sítio Baixio do Mororó,
273 comunidade que se desligou do SISAR e que a associação assumiu a responsabilidade.
274 Associou-se às palavras do vereador. O Vereador Rogério dos Santos ressaltou não
275 concordar com a gerência do SISAR e afirmou que se não der certo, confia na
276 associação local para executar o serviço. O Vereador José Laureno Cardoso saudou a
277 todos e solicitou o envio de ofício à Secretaria de Governo, requisitando providências
278 contra as construções nas proximidades do lixão, pois estão invadindo o espaço local.
279 Parabenizou os senhores José Filho e Jocian Lacerda por terem vencido a covidl9.
280 Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura reqi peza de
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enxada no cemitério do Distrito de Umburanas. A Presidenta se associou e informou 
que a empresa de manutenção da iluminação pública se encontra no Distrito de 
Umburanas. O vereador solicitou ainda envio de Moção de Pesar aos familiares de 
Lucia de Dezin, com associação dos vereadores Antônio Erilando Maria Jocelma 
Santana. Solicitou envio de Moção de Pesar aos familiares de Céu, esposa do Agente 
Comunitário de Saúde, Van Janoca em nome da Casa. Solicitou envio de Moção de 
Pesar aos familiares de Morais Nazário, em nome da Casa. A Presidenta informou que o 
Executivo firmou convênio com empresa que administrará o aterro sanitário. A 
Vereadora Virginia Reis saudou a todos e ratificou que no dia 12 de junho o país 
debaterá a erradicação do trabalho infantil com o objetivo de motivar e sensibilizar a 
sociedade civil sobre as suas consequências e a garantia dos direitos das crianças. 
Agradeceu a Secretária de Assistência Social, Claudia Fernanda, pelo convite para 
participar da 3a Conferência Municipal de Direitos da Mulher, evento no qual foi 
debatido os desafios, avanços e conquista das mulheres e parabenizou os organizadores. 
Declarou que se sente feliz pela evolução da imunização no município e informou que 
no dia 12/06 será iniciada a vacinação das pessoas com mais de cinquenta anos. Que 
outro motivo de alegria foi a diminuição do número de pacientes internos por covidl9 
no Hospital e Maternidade São José. Solicitou cuidados por parte da população. A 
Presidenta se associou as palavras da colega e solicitou envio de Moção de Aplauso, em 
conjunto, para Secretária de Assistência Social, Claudia Fernanda e para a Vereadora 
Naiana Lima da cidade de Jaguaribe que participou da conferência, como palestrante. O 
Vereador Antônio Erilando saudou a todos, informou que se encontra na Câmara 
Municipal de Quixeré e agradeceu Presidente Samuel Isidoro e ao Vereador Bidô, que 
lhe cedeu o gabinete para participar da sessão ordinária da Câmara Municipal de 
Mauriti. Relatou ter se surpreendido com desenvolvimento do município e informou 
que a estrutura do Poder Legislativo dispõe de ar condicionado, computadores e internet 
a cabo em todos os gabinetes dos vereadores e sugeriu que a Presidenta Maria Jocelma 
Santana, em sua gestão possa oferecer maior conforto aos vereadores de Mauriti. 
Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura, requisitando a compra dos 
EPIs dos garis e seu material de trabalho, pois merecem melhores condições para 
desempenhar suas atividades. Solicitou o envio de Moção de Aplauso a classe dos garis 
por terem sido contemplados com a vacina da covidl9. Ressaltou ter recebido com 
felicidade o projeto de lei do Executivo, que entrará na próxima sessão, da liberação da 
insalubridade dos ACS, mas considerou insuficiente, pois deve acrescentar os ACE e 
demais profissionais que estão amparados pela lei. Relatou trazer demandas dos 
profissionais da UBS que visitaram e parabenizou todos os profissionais por terem 
recebidos os vereadores muito bem. Expressou que as UBS devem ser implementadas 
com a montagem de tendas para o atendimento, organizado com o distanciamento 
adequado das pessoas com sinais gripais. Observou que a pasta da saúde nesse 
momento é prioridade, mas as outras secretarias não devem ser esquecidas. Parabenizou
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o Secretário de Infraestrutura pela visita as estradas que necessitam de reparos e 
solicitou a manutenção de maneira imediata a estrada que liga o Distrito de Umburanas 
a Três Olhos D’água. A Presidenta se associou ao pedido de limpeza do cemitério do 
Distrito de Umburanas e levou seu abraço a todos os vereadores em nome do presidente 
da Câmara de Quixeré pelo acolhimento. Relatou que parabeniza as visitas de 
vereadores a outras Câmaras, pois traz sugestões e se prontificou a trabalhar para 
implantar ar condicionado nos gabinetes. O Vereador Francisco Fernandes saudou a 
todos. Solicitou que a população mauritiense se mantenha em casa para se prevenir do 
vírus. Relatou que a situação ainda é crítica e agradeceu o empenho da Secretária de 
Saúde, do prefeito interino e desejou melhoras ao prefeito licenciado Isaac Junior. O 
Vereador Sávio Martins Filho saudou a todos. Desculpou-se com a população, no caso 
de não conseguir atender todos os temas solicitados devido o pouco tempo disponível. 
Parabenizou os ACS pela conquista do adicional de insalubridade, agradeceu e 
parabenizou a gestão municipal, destacando que foi uma conquista dos vereadores e do 
Sindicato dos ACS, pois estavam com ação judicial defendendo essa causa. Declarou ter 
ficado triste, pois esperava que a conquista se estendesse aos ACE e outros cargos da 
saúde, que por lei, são aptos a receber adicional de insalubridade. Lembrou um projeto 
do ex-vereador João Paulo Furtado, que concedia 40% de insalubridade em caráter 
emergencial aos profissionais da saúde e solicitou que seja colocado em prática. 
Declarou que reside no centro da cidade, mas que está sempre no Sítio Apanha Peixe e a 
comunidade lhe entregou um manifesto, com quase 180 (cento e oitenta) assinaturas. 
Ressaltou que a Prefeitura tem conhecimento do problema, mas não realizou nenhuma 
intervenção. Destacou que um cidadão residente no referido sítio adquiriu um lote de 
terra e tomou parte da estrada. Solicitou providências por parte da Prefeitura, com fins 
de regulamentar a situação. Realizou leitura do manifesto e solicitou envio de ofício ao 
Ministério Público, requisitando uma investigação sobre a construção da cerca de arame 
farpado pelo sr. Expedito Aldemir Cabral em área de domínio público. Enviou um 
abraço para vereadora de Brejo Santo, Lurdinha que é ACS e que lutou muito pela causa 
da insalubridade. A Presidenta sugeriu envio de um ofício em nome da Casa, 
expressando agradecimento a Vereadora Lurdinha. O Vereador Deuzivan da Silva 
saudou a todos e relatou que estava pleiteando o SISAR para o Distrito de São Félix e 
que após ouvir as reclamações do Vereador Rogério dos Santos repensará a ideia. 
Destacou que a situação difícil da bomba que deve ser atendida adequadamente pelo 
SISAR. Agradeceu a Gestão Municipal pelo estudo de vazão no poço de São Félix para 
instalação de uma bomba adequada. Pontuou o projeto que declara o pagamento da 
insalubridade dos ACS e lembrou que foi uma luta travada nesta Casa. Que os edis 
agora devem lutar pelos ACE e outros profissionais da saúde. Informou que entrou no 
MAC uma emenda de um milhão para construção e reforma do Hospital São José. O 
Vereador Roberto Simão saudou a todos e solicitou o envio de ofício a Secçptaria de 
Saúde requisitando a proposta de um novo Código Sanitário, pois o q u e^ x ^ e  já passa
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361 dos 25 anos. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando a
362 revitalização do abastecimento de água das comunidades de Quixabinha, Santana e
363 Cipó. Agradeceu a Secretária de Saúde Evania Furtado pelo 3o turno e a dedicação dos
364 profissionais de saúde e justificou sobre a UBS da Nova Santa Cruz está fechada ás 1 lh.
365 O Vereador Manuel Furtado Maranhão Neto saudou a todos. Solicitou envio de Moção
366 de Pesar aos familiares do sr. Chico Higino e parabenizou os profissionais da Saúde,
367 que trabalham no transporte do oxigênio. Solicito envio de ofício a Secretaria de
368 Infraestrutura requisitando a reforma da Praça do Distrito de Coité e a construção de
369 uma nova praça na Rua Padre Cícero. A Presidenta agradeceu pela colaboração de todos
370 e solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares, pelo falecimento do comerciante
371 José Robério Nascimento, proprietário da RR Frios, em nome da Casa. A Presidenta
372 submeteu a votação os requerimentos e ofícios solicitados, os quais foram devidamente
373 aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou
374 encerrada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente
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